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MATERIA: CIENCIAS DE LA TIERRA Y MEDIOAMBIENTALES

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Estructura de la prueba: la prueba se compone deopldiones "A" y "B", cada una de las cuatesista de tres preguntagjue, a su ve

comprenden varias cuestiones. Sélo se podra cantesa de las dos opciones, desiéando integramente su contenido. En el casmeecla
preguntas de ambas opciones la prueba sera addifazn O puntos.

Puntuacién: la calificacién maxima total sera deftos, estando indicada en cada pregunta sugmidituparcial.

Tiempo: 1 hora y 30 minutos.

OPCION A

PREGUNTA 1

La Figura inferior muestra el consumo mundial dergia primaria
(FUENTE: Informe internacional de observatorio decggia de 250

U.S; DOE/EIA-0484(2011)) e

. . ] - 200 peﬂ""e° /
a) Explique la tendencia del consumo de energia préme oo™
150 {

Justifique la respuesta. Gas 1™
b) Cite dos ventajas y dos inconvenientes del us@aelnatural ,y,

frente a otros combustibles fésiles como el carloorel

petroleo. 50
c) Explique qué se entiende por un biocombustible iygpoun

ejemplo. 1990 20“00 2008 2&15 20<25 2035
d) Cite y explique dos tipos de energias renovables.

Histérico 2008 Proyeccién
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PREGUNTA 2

a) Explique por qué el contenido energético de cadal riréfico va ENERGIA
disminuyendo en la piramide que se adjunta y lpg@on en que lo Rt :
hace. Desde el punto de vista de una mayor eficiegmergética, ' E,Jf’:,?’}\“’ gﬁ\
¢seria mejor alimentarse de un nivel trofico infeoi superior? oA A é:w?

b) ¢Puede un nivel tréfico inferior con menor cantidacbiomasa secundarios 7;-.\
mantener a otro superior con mayor cantidad biofhe 336”*’--’“7’ Heibivoros —
Justifique la respuesta. ‘!ﬁ?ﬁ_x‘

c) Defina los conceptos de produccion (diferenciancioeebruta 29-31““3'-*‘7( Productores ﬁ;{%ﬁ

y neta) y productividad de un ecosistema.

PREGUNTA 3

Evacuan las casas de Puerto Lumbreras (Murcia) m@scanas a la rambla del Nogalte por riesgo de
desbordelLa Direccion General de Proteccion Civil y Emergeischa desalojado las viviendas de Puerto
Lumbreras (Murcia) mas cercanas a la rambla de Niegpor el riesgo de que se desborde como resultado
de las fuertes lluvias

FUENTE Europa Press

a) Dibuje y explique el hidrograma de crecida corresipente a una rambla.
b) Dibuje y expliqgue un hidrograma de crecida corresjEnte a un rio (por ejemplo, Ebro o Tajo).
c) Expligue dos medidas estructurales de defensdam&venidas.



OPCION B

PREGUNTA 1
Consumo
de agua W urbano ] industria  [] Agricultura
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FUENTE modificada de World Resource Institute Norteamérica

a) Segun los datos que se muestran en la figura supgpor qué existen diferentes repartos del coasum
de agua (urbano, industrial y agricola) dependiafeda zona geografica? Justifique la respuesta.

b) Expligue dos medidas que permitan reducir el commsdm agua en el sector agricola o en el sector

urbano.

c) Explique dos ejemplos de la importancia del aguates sectores como el energético.

d) Explique dos medidas técnicas que puedan apliparsehacer frente a la creciente demanda de agua er
los diferentes sectores.

Bosque aclarado con
asentamientos humanaos y
matarral de ?Ita diversidad

Dehesa, cultivos
itinerantes (1000 dC)

" agricola no
mecanizado
(1700 d C)

Agricultura intensiva y mecanizada
(2000dC)

PREGUNTA 2

Bosque virgen (10,000 a2 C)

ite cuatro problemas ambientales
derivados de la modificacion del paisaje
que aparece en la figura adjunta.

xpligue dos ventajas que aporta la
dehesa sobre los otros dos modelos
agricolas que se muestran.

ara conseguir mayores rendimientos
en la producciéon agricola, se utilizan
diversos procedimientos que aumentan
la produccion primaria. Cite dos de
esos procedimientos.

FUENTE: Imagen tomada de kalipec

PREGUNTA 3

CORTE DE LA CARRETERA N-121 DEBIDO A LOS DESLIZAMINTOS.
La empresa que lleva a cabo los trabajos de retirael deslizamiento que afecta a la N-121-A en

as

proximidades del tunel de Belate fue requerida s 18:05 horas para limpiar la calzada de forma que

permitiese el paso de un transporte urgente. Adetrdtsajos de estabilizacion contintan al ritmo yisto,
ya gue la parte superior no se ha visto afectaéamaterial deslizado, practicamente licuado poeebrme
aporte de agua, se retirara en los préximos diasl §iempo lo permite.
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FUENTE:Modificado de la noticia publicada dmttp://www.deia.com/1

¢, Qué se entiende por deslizamiento?

Cite dos factores desencadenantes naturales ndiesidos por el hombre, que favorezcan el desarroll
de deslizamientos.

Explique dos medidas correctoras para estabilizadadera.



